
268. SZAM 

ElElős szenkeszrő 
VUCHETIc ENDRE 

. nap délután következett be az a törté- ] 
pillanat, amikor Délszlávia népszövet- 

egbizottja Genfben benyujtotta azt a 

itő jegyzéket, amelynek adataival bi- 

ani kivánja, hogy Magyarország nem- 

udott előre a marseillei merényletről, 

h tevékenyen résztvett annak előkészi- 
n is. Egy hét telt el az első, bizonyi- 

at nem tartalmazó, csak általánosság- 

sskodó és a mostani második jegy- 

enyujtása között. Ennek oka állitólag 

hogy a bizonyitékok még nem állot- 

nd rendelkezésre, ezeket még az utol- 
pokban is kiegészitették, másrészt pe- 

ra hivatkoznak, hogy a jegyzék párisi 

dában készült és az ötven oldal gyor- 

kiszedése és kinyomatása technikai 

m miatt lehetetlen volt. Akár a bizonyi- 

beszerzésének késedelme, akár a fej- 

nek deklarált francia nyomdaipar 

bka a halasztásnak, bizonyos, hogy ez 

I mely a vádak elhangzása és a bizonyi- 

beterjesztése között eltelt, alaposan 

klatta az egész európai közvéleményt 

y összekuszálta a szálakat, hogy ember 

n a talpán, aki ezeket simán kibogozza. 

mindig bizonytalan, hogy a döntő szó 

hangzik el, mert most kedden a Nép- 

mti] 
I 

ul819 goszlávia második emlékiratát teg- 
délután nyujtották át a Népszövet- 

MEőtitkári hivatalában. Ezt a jugo- 
Hud iratot nem Jeftics külügymi- 
yesetél er adta át, miként az elsőt. Jeftics 

m 

i 
al 

jelenleg Belgrádban van. Részben 
t ment oda, hogy a jugoszláv kor- 

tagjaival a memorandumot még 
rátdolgozza, másrészt azonban 
összefügg Jugoszlávia belpoliti- 
Hirlik ugyanis, hogy 

jugoszláv memorandum tartal- 
azokat a bizonyitékokat, amelye- 

oszlávia első beadványában már 
. Az emlékirat bevezető része rész- 

sen elmondja a marseillei merénylet 
át, majd áttér annak előzmé- 

sSzó szerint közli azután mind- 

két esztendő során Belgrád és 

st egymással váltott és amely 

ek horvát menekülteknek ma- 
rületen kifejtett tevékenységéről 
eesküvéséről szól. A jegyzékek 

bb sürgős jellegü is volt. 

három nap előtt elhagyta Gen- 

a jegyzékeket, amelyeket az 
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szövetség csak arról fog tanácskozni, vajjon 

napirendre tüzi-e az ügyet vagy sem. Anna
k 

l ellenére is, hogy Olaszország is a sürgősség 

kimondása mellett van, csaknem bizonyosra 

vehető, hogy az elhalasztás mellett történik 

a döntés. A nemzetközi életnek ez a mérges 

kelevénye tehát tavábbra megmérgezheti az 

atmoszférát, hogy a januári rendkivüli ülés- 

szakban végre kifakadjon. Az izgalmak kö- 

zepette is megnyugtatóan hat az az ujabb 

állásfoglalás, mely szerint a marseillei me- 

rénylet ügyének internacionális forum előtt 

való megvizsgálása nem azt célozza, hogy 

bünbakot keressenek, hanem csak alkalom 

arra, hogy hasonló terrorcselekmények elkö- 

vetése ellen a jövőben védekezzenek. Ezzel a 

nemzetközi forum is szankcionálja azt a vé- 

leményünket, amelyet nyomban a kérdés fel- 

vetése után hangoztattunk. Ez lenne egyet- 

len komoly eredménye annak a sok tanács- 

kozásnak, tárgyalásnak és izgalomnak is, 

amely a hangulatot sokszor a kirobbanásig 

feszitette. Meg kell találni a védekezés nem- 

zetközi módját a felelőtlen terrorcselekmé- 

nyek ellen, de meg kell tisztitani a nemzet- 

közi életet a gyanusitásoknak attól a mér- 

gezett légkörétől is, mely ma mindent el- 
borit. 

lefticsre most Belerádban szükség van 
Jugoszláviában hamarosan kor- 

mányváltozás lesz és hogy az 

uj kormány élére Jeftics jelen- 

legi külügyminiszter kerül. 

Az előre megállapitott program sze- 
rint szerdán délután öt órakor Fotics 

meghatalmazott miniszter, Jugoszlávia 
genfi fődelegátusa megjelent a Népszö- 
vetség főtitkári hivatalában és ott 

Avenol főtitkárnak átnyujtotta 

a jegyzéket. 

A bizonyitékokat ismertető memorandum 
Ezek egyikében a belgrádi kor- 
mány kéri a budapesti kor- 
mányt, hogy mielőbb tartóz- 

tassa le Kralj Mijo terroristát, 
aki valószinüleg azonos Sándor 

király és Barthou gyilkosával. 
Jugoszláviának erre vonatkozó külön 
jegyzéke megállapitja, hogy Kralj Mijo 

tartózkodik és magyar tényleges katona- 
tisztekkel kapcsolatokat tart fenn. Szep- 

temberben rendes utlevelet kapott, 
amellyel más terroristák társaságában 

Franciaországba utazott és ott a mar- 
seillei merényletre vonatkozólag meg- 

kétségtelenül Magyarország területén 

tette az előkészületeket. A memorandum 
azután ismertetiFotics miniszternek1934 

juniusában tett bejelentését, amelyben 
ismertette a Janka-pusztai tábor létezé- 

sét és annak szerepét. 

Kifejtette azt is, hogy a Janka- 

pusztai táborban a horvát ter- 

roristák magyar tényleges 

tisztek mellett gyakorolták 

magukat a marseillei merény- 

let végrehajtásában. 

A terroristák a Janka-pusztán fegyve- 

reket és robbantószereket kaptak, kato- 

nai kiképzésben részesültek, azonkivül 

kioktatták őket arra vonatkozólag is, 

hogy szükség esetén hogyan kell ország- 

határokat titokban átlépni. Végül be- 

szenkesztősÉs És KIMDŐMIVATAL 

piara 1. c. eRArianu 4. - TELEFON 2-52 

A jugoszláv memorandumot, amely 
hetvennyolc nyomatott oldalra terjed és 

több fejezetből áll, ezenkivül negyven- 
nyolc függeléket és tizennyolc fényképet 

is tartalmaz, kivonatosan tegnap este 

átadták a sajtó képviselőinek is. A már 
fentebb ismertetett részleteken kivül a 
memorandum még a következőket is 

tartalmazza: 
A magyar hatóságoknak tudomással 

kellett birniok a horvát emigránsok ma- 
gyarországi szervezkedéséről. Azokat a 
horvát emigránsokat, akik Jugoszláviá- 
ból átszöktek magyar területre, először 

a rendőrségre vitték, ahol megállapitot- 
ták személyazonosságukat. Amennyiben 
azok közönséges bünösök voltak, eltávo- 
litották őket Magyarország területéről. 

De hogyha államellenes cselek- 
mények miatt szöktek meg ha- 

zájukból, gyüjtőtáborokba vit- 
ték őket. Ezeknek a parancs- 
noka egy magasabbrangu hor- 
vát személyiség volt, aki kor- 
látlan hatalommal rendel- 

A memorandum szerint a magyar 

hatóságok a gyüjtőtáborok létezését 
nem tagadták, de a jugoszláv kormány 
sürgető jegyzékeire azt válaszolták, 
hogy azokat feloszlatták. A memoran- 
dum közli az erre vonatkozólag Magyar- 

ország és Jugoszlávia között juniusban 
létrejött egyezményt is. Közli azután az 

A horvát emigránsok magyarországi szervezkedése 

Magyarország közvetlenül nem felelős 

PENTEK, 1934 NOVEMBER 30 

jelentette Fotics juniusban azt is, hogy 
a terroristák célba lőnek egy bábura, 
amely Sándor királyt ábrázolja. 

A memorandum azután részletesen 

ismerteti a jugoszláv és francia rendőr- 
ségnek a marseillei merénylettel kap- 
csolatosan lefolytatott vizsgálatának 

eredményeit. 
A Janka-pusztán a vizsgálat 
eredményei szerint Percsevics 

ezredes elnöklete alatt tanács- 
kozások folytak arról is, hogy 

ki hajtsa végre a marseillei 

merényletet. 
A memorandum csomó adatot és ok- 

iratot is tartalmaz, amelyek azt a célt 

szolgálják, hogy a magyar hivatalos 
körök és a horvát terroristák között 
létezett kapcsolatokat bizonyitsák. 

kezett. 

Ezekből a gyüjtőtáborokból csempészték 
Jugoszláviába az államellenes röpirato- 
kat, amit a magyar hatóságok nem aka- 

dályoztak meg. A magyar hatóságoknak 
mindenképpen tudniok kellett azt is, 

hogy a horvát emigránsok mit csinálnak 
és mit terveznek. Sorra veszi azután a 
memorandum az ismertebb horvát emi- 
gránsokat, felsorolja azok személyi ada- 
tait és multját is. A főbünösök S a rko- 
ticsés Percsevics A memoran- 
dum azután a horvát emigránsokat öf 
csoportra osztja. Ezek a következők: 

1. A volt osztrák-magyar had- 

sereg egykori tagjai. 2. Bün- 
tetett előéletü egyének. 3. 
Munkanélküliek, akiknek leg- 

nagyobb része azonban nem 
Jugoszláviából került Magyar- 
országra. 4. Menekült horvát 
földmüvesek. 5. Macedon forra- 
dalmárok. Ez utóbbiak között 
emlitik Gyorgyev Vladat, a7 

királygyilkost is. 

lag folytatott jegyzékváltást is. A jugo 
szláv kormány számos emigránsnak a 
nevét is közölte a magyar hatóságokkal) 
amelyek a jegyzékben számos név m 
azt irták, hogy az illető vagy ismeretle 
helyre költözött, vagy pedig elti 

magyar kormány határozott i 

emlékirat az emigránsokra vonatkozó- 
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tigyelmét felhivták, szigoruan ellenőriz- 
tetni fogja. Elismeri a memorandum azt, 
ogy egy horvát terroristát, aki bombát 
ildött át Jugoszláviába, a magyar biró- 

Eág tizenöt évi fegyházra itélt, azonban 

kifogásolja a per során elhangzott védő- 

zédet. 
A memorandum befejező része 

beszél arról, hogy a magyaror- 

szági gyüjtőtáborok meleg- 

ágyai voltak a merényletekre 
vonatkozó tervezgetéseknek. Két- 
ségtelen, hogy a merénylet vég- 

rehajtásában olyan emberek 

vettek részt, akik Magyaror- 

szág jóindulatát élvezték. Szól 
ez a befejező rész a felelősség- 

ről, de nem állapitja meg azt, 
hogy Magyarország közvetle- 
nül felelős a merényletért, ha- 

nem csak, hogy közvetve. 

A Genfben tartózkodó ujságirók köré- 

ben a jugoszláv memorandum csalódást 
váltott ki. Azt hitték, hogy Jugoszlávia 

A londoni rendőrbiróság tegnap foly- 
tatta le a tárgyalást a titokzatos körül- 
mények között meghalt Petrovics 

szerb diplomata halála ügyében. 

Wannwasser Laura asszony, aki 

Petrovics szállásadónője volt, elmon- 
dotta, hogy Petrovicsot állandó halál- 

félelem gyötörte. Petrovics elmondotta 
mneki, hogy szerb nyelvü üzenetet kapott, 

amely közölte vele, hogy Popovics őr- 
nagy meggyilkolása után most őreá 

kerül a sor Dawis detektiv, aki Petro- 

vicssal közölte az angol hatóság kiuta- 
sitő végzését, amely szerint negyven- 

nyolc órán belül el kell hagynia Angliát, 

elmondotta, hogy Petrovics neki is halál- 

félelemről beszélt. 

Kijelentette a detektiv előtt, 

hogy biztos benne, mihelyt el- 

hagyja Angliát, meggyilkolják. 

A rendőrbiróság azután kihallgatta 
Petrovics két barátját, Nincsics 

ügyvédet és Takics dr. orvost, akik 

hasonlóan vallottak. Nincsics elmon- 

dotta azt is, hogy Petrovics egyik bátyja 
volt az, aki annak idején négy másik 

tarsával megölte Draga Masin szerb 

királynét. Mindketten hangsulyozták, 
hogy Petrovicsot jó szerb hazafinak is- 

merték. A rendőrbiróság a tárgyalás be- 
fejezése után meghozta határozatát, 
amelyben 

megállapitotta, hogy Petrovics 
világitó gázzal öngyilkosságot 

követett el azon a napon, ame- 

lyen el kellett volna hagynia 

Angliát. 

Bajáról jelentik, hogy a jugoszláv ha- 
tóságok az utóbbi időben ismét tömege- 
sen utasitanak ki magyarokat Jugoszlá- 

via területéről. Nagy népes családoknak 
mindössze öt-hat órát adnak a távozás- 
ra ugy, hogy azok nem is tudják földjei- 

ket és ingatlanaikat eladni. 

A Berlinben megjelenő Deutsche Zei- 
tung azt irja, hogy Jugoszlávia most 
már nemcsak a területén élő magyaro- 
kat üldözi, hanem az ottan élő némete- 
ket é és svábokat is. A német tanitóképző 
intézetnek nem engedték ez idén az első 
osztály megnyitását. A sváb-német kul- 

regyesületre pedig rákényszeritették a 
rb hivatalos nyelvet. 

A belgrádi V re m e foglalkozik azzal, 
Olaszország nem adta ki a letartóz- 

. 

a bizonyitékok egész sorát fogja felvo- 

nultatni, ez azor an nem történt meg. 

A Népszövetség rendkivüli tanács- 

ülését valószinüleg ujból elhalasztják. 
A tanácsülést a Saar-kérdésben ere- 
detileg november 21-ére hivták össze, de 

azután elhalasztották azt december 
3-ára, mivel a Saar-bizottság jelentése 

még mindig nem készült el. Közben - 
valószinüleg a jugoszláv memorandum 

miatt - ujabb elhalasztást tartanak 

szükségesnek. A rendkivüli tanácsülés 

alighanem csak december ötödikén vagy 
hetedikén ül össze. 

Genfi beavatott körök szerint 

Olaszország népszövetségi de- 
legációja a jugoszláv memo- 

randumhoz hasonló emlékira- 
tot készül benyujtani és abban 
kérni fogja a külföldön elhatá- 

rozott antifascista merény- 
letek kivizsgálását. 

Ugyancsak hasonló memorandumot ter- 

vez hir szerint Lengyelország is az 1931. 

A rejtélyes körülmények között meghalt 
diplomata gázzal megmérgezte magát 

mert Franciaország sem adta ki 

azokat, akik annak idején Mus- 

solini ellen merényletet kisérel- 
tek meg. 

A Vreme szerint ezt a két esetet nem le- 
het egyforma elbirálás alá venni, mert 

Sándor királyt meggyilkolták, Mussolini 
azonban meg sem sebesült. 

/7 
évi ukrán terrorcselekményekkel kap- 
csolatosan. 1931-ben Lengyelországból 
számos ukrán terrorista szökött át cseh- 
szlovák területre, ott 

különböző merényleteket ter- 

velt ki, azután visszaszökött 

Lengyelországba és a terveket 

végrehajtotta. 

Avenol népszövetségi főtitkár tegnap 
válaszolt Eckhardt Tibor levelére, 

amelyben az a magyar kormány nevé- 
ben a sürgősség kimondását kérte. 

Avenol leszögezi, hogy a Nép- 
szövetség rendkivüli tanács- 
ülését a Saar-kérdésben hivták 
ugyan össze, azonban tudomá- 

sára adják a tanácsnak Ma- 

gyarország beadványát és 

arról azután a tanács dönt. 
A tanácsülés pontos ideje még nincsen 

megállapitva, de mihelyt az megtörténik, 
azt a Népszövetség főtitkári hivatala 
azonnal tudomására hozza Eckhardtnak, 

hogy jelen lehessen a tanácsülésen. 

Jugoszlávia tegnap utnak inditotta azt 

a kétezer osztrák nemzeti szocialistát, 

akiknek befogadására Németország haj- 
landónak mutatkozott. 

Az osztrák nemzeti szocialisták 
felszállottak a Cordoba és Der 
Deutsche nevü német hajókra, 

Tillakozása jeléül a 

A Skoda-ügy parlamenti bizottsága teg- 

nap délután Dimitriu elnöklete alatt a 

kamarában ülésre jött össze. Az ülésen Ca- 

linescu a nemzeti parasztpárt nevében a 

következő levelet terjesztette a bizottság 

elé: 

- A nemzeti parasztpárt bizonyitékát ad- 

ta képviselője utján, aki résztvett a bizott- 

ság munkájában, hogy óhajtja a Skoda-ügy 

minden részletének tisztázását és kivánja, 

parasztpárt képviselője szintén benyujtotta 

az ügyre vonatkozó tárgyilagos véleményét. 

Legnagyobb meglepetésünkre azon- 

ban Bentoiu főelőadó az utolsó 

percben olyan jelentést terjesztett 

a bizottság elé, amely jelentés az 

egyes fontosabb részeket egyálta- 

lában nem tartalmazza, mig számos 

adatot tévesen sorol fel és ezért a 

jelentés nem jöhet számitásba. 

A kamara előtt fogjuk bebizonyitani a téve- 

déseket és valótlanságokat, amelyek azt lát- 

szanak bizonyitani, hogy Bentoiu más oldal- 

ról is kapott sugalmazásokat, nemcsak a bi- 

zottság részéről. Kellemetlen meglepetés 

volt az is, hogy a jelentést az egész ország- 

ban igyekeztek terjeszteni, amiből szintén 

kitünik a különös szándék. Mi elkészitettük 

véleményünket, de egyben elfogadhatatlan- 

..................................................... 

a Skoda-jelenlés narlamenti vitájá 

amelyek elindultak velük. 

nemzeli naraszínárt 
ban nem vesz részi 

Felesleges vitákkal nem akarjuk hátráltatni 

a gyors határozathozatalt és ezért bejelent- 

jük, hogy 

a jelentés feletti vitában nem ve- 

szünk részt, egyben kérjük, hogy a 

jelentést nyomban terjesszék a ka- 

mara teljes ülése elé. 

Nem veszünk részt a bizottság további mun- 

kájában sem addig, amig a vizsgálat ujabb 

fordulatot nem nyer. 

A levéllel együtt beterjesztettek egy me- 

morandumot is, amelyben a nemzeti paraszt- 

párt pontról pontra megjelöli azokat az el- 

lenvetéseket, amelyekkel a jelentés egyes ré- 
szeit kifogásolja. 

Memorandumot terjesztett be a bizott- 

ságnak Boila Romulus is, aki a husz gé- 

pelt oldalt kitevő emlékiratban az ellen til- 

takozik, hogy elvették védekezési jogát. Boi- 

la leszögezi, hogy 

habár csak informátorként hall- 

gatták ki, mégis vád alá helyezték. 
Kéri, hogy vegyék figyelembe az emlékirat- 

ban felsorolt adatokat, amelyek védekezését 

képezik. 

Fővárosi körökben ugy tudták, hogy J u- 

nianés Argetoianu külön jelentésben 

szögezik le véleményüket. Ezt a hirt azon- 

ban Junian és Arsgetoianu környezetéből 
megcáfolták 

nak nyilvánitjuk a Bentoiu-féle jelentést. 

sürgős intézkedéseket k 
A kamara tegnapi ülésén ifjabb Cos- 

ma Aurél bánsági képviselő inditvá- 
nyozta, hogy a képviselők három havi 

illetményeiket jegyezzék a belföldi köl- 
csönre. A kamara az inditványt elfo- 

gadta. 

Deleanu aziránt érdeklődött a keres- 
kedelmi miniszternél, hogy milyen vizs- 
gálat alapján fordult az ügyészséghez a 

kontingentálási hivatal visszaélései 
atott Pavelicsot és Kvaternig Jenőt. 

Hir szerint ez azért történt, 
ügyében és azt kérdezte, hogy a vádlot- 

takat felfüggesztették-e állásuktól. 
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Az iparcikkek árának emelkedése ellen 

övetelnek a minisztertől 
Mihaescuazt kérdezte, van-e tudo- 

mása az iparügyi miniszternek arról, 

hogy számos iparcikk ára emelkedett. 
Igy a gyapju ára csomagonkint 400 lei- 
ről 600 leire szökött, a vásznak ára átlag 
husz-harminc százalékkal emelkedett, 
mig a vas és a mezőgazdasági szerszá- 

mok és eszközök ára husz százalékkal 
növekedett. Sürgős intézkedéseket köve- 
telt az áremelkedés megszüntetésére. 
Manoilescu Strunga kereske- 

Nagyon sok szer van 
aranyé 

A helyes megválasztás igen nehéz 
eredmény szempontjából ez a 
Az orvosok különösen jónak 
„Goedecke"-féle Anuasol 
kupokat, amelyek nemcsak gy 
tik a fájdalmakat, hanem a be 
annak okait is megszüntetik. Az 

mazása kényelmes, nem költséges 
zavarja a foglalkozást. Kapható gyó 
tárakban. 

arra, a devizák emelkedése ma 
vonta az árak növekedését is. 
tette, hogy ez a nemzeti paraszt 
tal bevezetett kornpenzációs r 
eredménye. 
Madgearu: Nem igaz! 
Manoilescu Strunga: 

négy milliárd lei értékben kompen 
mig mi csak egy milliárd lei értékb 
A szenátus ülésén Samoila i 

pellációt jelentett be az üzletek 
megszabott munkaidő be nem 
miatt. 
eeseseseoeese 

Vakmerő rablótámadás történt Car 
bes (Karánsebes) környékén. A Pol 

testvérek cég gépkocsija, amely a kö 
dohányáruval és más monopol cikkel 
el, visszatérőben volt Hateg (Hátszeg) 

kéről. Az autón a soffőrön és a pénztá: 

kivül két alkalmi utas is helyet foglal 

egyik utas Kőszegi Aladár timis 

(temesvári) utazó volt, aki üzleti 

járt. A gépkocsi már a város közelében 
amikor keresztbe fektetett fatörzs zárt 
az utat. A soffőr lefékezte a kocsit, ami 

több oldalról is fegyverlövések dördült 

Az egyik golyó keresztülfurta a szé 

üveget, de szerencsére nem talált. Az 

szilánkok az utasokat megsebesitették 

után hét bandita fogta körül az autót 

pénztárostól az inkasszált pénzt követ 

A banditák rövidesen átvették a pénzi 

táskáját, amelyben mintegy hetve 

lei készpénz volt. A banditák ezenki 

autóban talált bélyegeket, váltó ürlapok 
más cikkeket is elvitték. Ezen áruk é 

mintegy százhuszezer lei volt. Végül m 

nyegették az utasokat, hogy lelövik ők 
mozdulni mernek, majd eltüntek az u 

ti sürüségben. A személyleirás alap 
rendőrségnek sikerült a banda egyik 

már letartóztatni, akit ugy a soffőr, m 

kirabolt pénztáros is felismert. Érdi 
hogy a banditák a timisoarai (temes 

utazót nem fosztották ki, pedig közel 
venezer lei volt nála. 

DÖNTŐ HARCORA KÉSZÜL A NEM/ 

PARASZTPART A PARLAMENTBEN. 

nemzeti parasztpárt parlamenti cso 

tegnap Mihalache vezetése alatt ülést 

tott, amelyen ugy határoztak, hogy a 

zeti parasztpárt résztvesz a felirati vit: 

Mihalache foglalkozott a párt belső ell 

teivel is és kijelentette, hogy a párt 

egységesebb mint volt és kész a legerő 

harcokra. Madgearu figyelmeztette a p 

menti csoport tagjait, hogy nem szab 

harcok elől meghátrálni. Azután a korm 

párt részéről elhangzott fenyegetéseke 

mertette. Politikai körökben valószini 
tartják, hogy a nemzeti parasztpárt az 
mények alapján az obstrukciós harem 

hoz fog fordulni. 

Olcsó tuzrát 
mindenneműt - vagontételben és ki 

en, valamint 
faszén. köszén koksz és bril 

legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timisoara III., Bul. Carol(Hunyadi-u 

Teleron 10-12 
delmi és iparügyi miniszter rámutatott 



kié legyen a kisipari munka- 

dikátusának székháza? Jogá- 

az ipartestületnek a székhá- 
n keresztül nagyobb összegek- 

gatni? Ezek a kérdések már 

hónapok óta foglalkoztatják a 

iparosság közvéleményét. A kér- 

tévek előtt vetette föl az ipartes- 

özgyülésén egy kisebbségben ma- 

enzék. Ebben az ügyben ismétel- 

ntek feljelentések a miniszterium- 

1, zsgálat is folyt, amely azonban 

helybenhagyta az iparos intéz- 

nél folyó rendet. A kisebbségben 

ellenzék azonban nem hagyta 

tovább harcolt és sikerült az ügy 

elkelteni nemcsak a mostani vá- 

zetőség, hanem a jelenlegi kor- 

Wigyelmét is. 
gy a város, mint pedig az ipari 

kereskedelmi miniszterium 

nnek az ipartestületi ellenzék- 

a felfogását tette magáévá. 

ek a harcnak egyik fázisa volt az, 

aváros - mint arról már megerc- 

ünk - nem adta ki az ipartestü- 

azt a háromszázezer leit, amelyet 

si adóhivatal az iparosoktól ipar- 

illeték cimén beszedett. Az 

stület a pénz visszatartása miatt a 

reviziós bizottságnál keresetet 

ott be és a reviziós bizottság ki is 

otta, hogy ennek 

pénznek a visszatartása jog- 

alan volt, de a kiutalás ennek 

ellenére sem történt meg. 

romszázezer lei hiánya válságba 

ta az iparos intézményeket, ame- 

ár harmadik hónapja nem tudják 

iselőiket fizetni és amelyeknek 

lári készlete két nappal előbb mind- 

tizennyolc lei volt. 

ap érkezett meg a városházára az 

és kereskedelemügyi miniszterium- 

mhovember 10-én kelt 70.898. számu 

a, amely nagy megdöbbenést vál- 

ci az ipartestületnél és a kisiparosok 

kátusánál, viszont az ipartestületi 

ék győzelmét jelenti. 

partestület eddig évenkint rendes 

gvetésépe felvett támogatásban 
sitette az iparosok székházát és ez 
mogatás az évek során elérte a 
3.903 leit. A kisiparosok szindikátu- 

t eddigi támogatása a székház ré- 

984.084 lei. 
A miniszteri rendelet kimondja, 

hogy ezeket az összegeket visz- 

szamenőleg sem engedélyezi és 
rendeli ezeknek visszakövete- 

lését. 
zegek biztositására a miniszteri 

elet ugy intézkedik, hogy ezeket az 

eket a székházra be kell kebelezni. 

ettel arra, hogy az ipartestület il- 
kei a leirat szerint azért magasak, 

el az ipartestület a székház pénzbeli 

atását is ezekből fedezi, a minisz- 

endeli, hogy - mivel többé ilyen 

enció az ipartestület részéről nem 

ta3nl 

szállitsák le. 
is, hogy a vá- 

ljon. A városi 

endelet értelmé- 

i az ipartestü- 

inarusok székházának vanyonát zár alá 
miniszier rendeletére visszaküvetelik az eddini több milliós 

imogatást, az inartestület vanyonkezelését nedig ellenőrzik 
város hites könyvelőt is küld ki az ipar- 
testülethez. Ennek a két tisztviselőnek a 
dijazását az ipartestület köteles a város- 

nak megtériteni. 
Végül elrendeli a miniszter, 
hogy a város a biróságtól kérje 
az iparosok székházának va- 

gyoni zárlat alá rendelését. 
Megjegyzi a miniszteri leirat azt is, hogy 
hat hónapon belül rendezni kell az iparo- 

sok székházának tulajdonjogát olykép- 
pen, hogy a telekkönyvben mint tulaj- 
donos az össziparosság szerepeljen. 
Az iparos intézmények - ipartestü- 

let, ipari munkaadók szindikátusa, ipa- 
..................... 

álláspontot foglalnak el. Ismétlik most 

.....................
....... 

veszik 

rosok székháza - még nem határoztak,
 

hogy a miniszteri leirattal szemben
 minő 

is a már sokszor tett kijelentésüket,ho
gy 

az ipari székház a rajta levő ter- 

hek kifizetése után amugy is 

az össziparosság tulajdonába 

ment volna át. 

Az ipartestület különben, mint már meg- 

irtuk, december 9-ére rendkivüli közgyü- 

lést hivott össze. Bizonyos, hogy eze
n a 

közgyülésen, amely foglalkozni fog a m
i- 

niszteri leirattal is, igen heves vita vár- 

ható. 

Prágai jelentés szerint az ottani német 

egyetem diákjai tegnap gyülést tartot- 

tak és elhatározták, hogy az egyetem- 

nek a csehek által elvett jelvényeit ujak- 

kal pótolják. Tekintettel azonban a mai 

nehéz gazdasági viszonyokra, a rektori 

láncot nem aranyból, hanem vasból ké- 

szittetik, a rektori botot pedig tölgyfá- 

ból faragják. Ugy a rektori láncba, mint 

pedig a rektori botba belevésik a régi 

jelvények elvételének dátumát. 

Berlinben a prágai események miatt a 

diákság szintén tüntetést rendezett. A 

Tiltakozó tüntetést rendeztek a prágai 

események miatt a berlini diákok is 
lést tartottak, amelyen éles kifakadások 

hangzottak el. A berlini tüntetésben 

több ezer diák vett részt. Ezekhez nagy 

tömeg csatlakozott, amely az egyetemi 

hallgatókat elkisérte a csehszlovák kö- 

vetség elé. Egy diák beszédet tartott és 

tiltakozott a prágai események ellen. 

Hangsulyozta, az uj Németország nem 

türheti, hogy Csehszlovákiában a német- 

séget inzultálják. Sok ezer ember tap- 

solta meg a diáknak azt a kijelentését, 

hogy a prágai németség sércme az 

egész világ németségének közös ügye. A 

berlini egyetem hallgatói tiltakozó gyü- 

A hirhedt Dillinger amerikai ban- 

ditavezér agyonlövetése után a legvesze- 

delmesebb csikágói banda vezetését Ne I- 

son vette át, aki Dillinger hadnagya 

volt. Az amerikai hatóságok ezek után 

most már Nelsont nyilvánitották Ame- 

rika első számu ellenségének. Nelson 

mindenképpen méltó igyekezett lenni 

elődjéhez és számos bün terheli a lelkét. 

Csikágóban tegnap autón haladó detek- 

tivek egy gyanus gépkocsira lettek fi- 

gyelmesek, amely nagy sebességgel szá- 

guldott az utcán. Amikor a rendőrségi 

autó majdnem utólérte a gyanus auto- 

mobilt, abból hirtelen két gépfegyverrel 

kezdtek tüzelni. A detektivek viszonoz- 

egessaseeeEessEsEses-eee0s esegeegeesee
seessoYeoesesseÍenne 

utóból gyilkos tűzhatc folyt le az amecihai 

banditakivály és a cendőtség emberei hözött 

aaoao0seseseseseeegeee
e[esee 

tömeget a rendőrség oszlatta szét. 

ták revolvereikkel a tüzelést, azonban 

csakhamar kénytelenek voltak az üldö- 

zést abbahagyni, mert a banditák golyói 

sulyosan megsebesitették Covley Sá- 

muel rendőrtisztet, aki annak idején 

Dillingert agyonlőtte. Covley később se- 

beibe belehalt. Egy másik rendőr életve- 

szélyesen sebesült meg. A banditák autó- 

ját nemsokára Csikágó egyik külvárosá- 

ban látták és a járókelők megállapitot- 

ták, hogy abban két férfi és egy nő ült. 

Mindhárman véresek voltak, amiből ar- 

ra következtetnek, hogy mindannyian 

megsebesültek. A két férfi egyike Nelson 

volt, aki autóján száguldva elmenekült. 
- 

eeseseoEEEEEsELEEEEsEL00.
 

egyik kis szigetének a 
tevelez itteni 

1865-ben városunkból a feleségével és ké
t 

esztendős Ferenc nevü fiával Hefele Mik- 

lós cipész kivándorolt Amerikába. Ez az 
ak- 

kor két esztendős fiucska ma hetvenegy
 éves 

és Umea nevü Csendes-óceáni sziget kirá
lya. 

Hefele Miklós, amikor 1865-ben elindult
, 

meg sem állott Szanfranciszkóig. Ott
 foly- 

tatta a cipészmesterséget. Fia ott nőtt 
fel és 

amikor kijárta az elemi iskolát, inas lett
 ap- 

jánál. A család akkor már lassankint 
elan- 

golosodott és felvette á jobban hangzó 
He- 

vell nevet. A kis Franciból pedig Fran
k lett. 

Apja és anyja idővel elhaltak és ő ve
tte át 

a mühelyt. Elsőrendü cipész lett, 50 
segéd- 

del dolgozott, vagyonos lett, de legén
y ma- 

radt. Szenvedélyesen szerette a vitorlás 

sportot és amikor 1920-ban visszavonult 

mesterségétől, egy tizenöt méter ho
sszu és 

négy méter széles vitorlást épittetett 
magá- 

hak, amelyet Sárkány névre keresztelt. Ez-
 

zenkivül a 

Az egykori tánsági suszter fia ma a 

zel a vitorlással nagy távolságokat tett mez
 

Csendes-óceán 
kicálya és szargalmasan 
cokonságávat 
és a Csendes-óceán legmesszebb tájaira is 

elmerészkedett. 1921 végén eljutott Umea- 

szigetre, amely az egyenlitő alatt nyolcszáz 

kilóméternyire van. A barnabőrü benszülöt- 

tek jóindulattal fogadták és nem csináltak 

belőle titkot, hogy legjobban a bajusza és 

csontkeretes pápaszeme imponál nekik. He- 

fele-Hevell Franknak megtetszett Umea- 

sziget és annak lakossága és elhatározta, 

sziget öreg királya és a benszülöttek uj ki- 

rálynak a bánsági származásu volt cipészt 

választották meg. Az umeai király néha 

egy-két minisztere kiséretében ellátogat az 

amerikai szárazföldre is. Legutóbb is ott 

járt, hogy szigete részére különféle szerszá- 

mokat vásároljon. 

Ez az egész ugy hangzik, mint valami me- 

se. De hogy nem mese, igazolja az a levél, 

amelyet Hefele Mátyás idevaló pincér kapott 

látogassa meniucurestiben 

terelnöki székben és ugyancsak kétszer 

hogy ott telepszik le. Akkoriban halt meg a 

HOTEL PRINCIAR 
szallodát a Bulev. Elisabetán 

(a szenátus mellett) 

Teljesen ujraalakitva, egy 

részvénytársaság uj vezetése 

alatt. / Olvasóterem, telefon, 
fürdőszobák, folyóviz. 

Mméltányos árak // 

bátyjától. Öfelsége még cipész korában szor- 

galmasan levelezgetett bánsági rokonaival 

és ezt nem hagyta abba akkor sem, amikor 

királlyá lett. Valahányszor az uralkodás ne- 

héz gondjai között egy-egy szabad órája 

van, leül és levelet ir városunkba. 

...... 

Huszonnégy kormány 
tizenhat esztendő alatt 

Tizenhat éve, hogy a háboru véget ért 

és hogy Alba-Julian (Gyulafehérvárott) 
az erdélyi és bánsági románság kimon- 
dotta a régi királysághoz való csatla- 

kozását. A tizenhat esztendő alatt Ro- 
mániának éppen huszonnégy kormánya 
volt. Az első háboru utáni kormányt 
Coanda tábornok alakitotta meg. Utána 
Bratianu Jonel következett, akinek ösz- 

szesen három kormánya volt. Vaida- 
Voevod Sándor négyszer volt miniszter- 

elnök, Maniu Gyula pedig háromszor. 

Averescu marsall kétszer ült a minisz- 

foglalta el Mironescu is. Vaitoianu tá 

bornok, Tache Jonescu, Stirbey herceg, 

Bratianu Vintila és Jorga tanár is ala- 

kitottak egy-egy kormányt. A mult év 
végén a meggyilkolt Duca alakitotta 

meg a liberális párt kormányát. Duca 

tragikus halála után Anghelescu dr. 

került a kormány élére, akit azonban 

néhány nap mulva Tatarescu váltott fel. 

Leghosszabb ideig élt Bratianu Jonel 

második kormánya, amely teljes négy 

évig uralkodott. 

.... 

Csökkentették 
az emberéletért kiszabott 

büntetés nagyságát 

Az elmult év szeptemberében a temesi 

Giarmata (Gyarmata községben Blazi 

János gazdalegény és Scheier János 

husz éves szabadságos katona között 

szóváltás, majd verekedés támadt. Vere- 

kedés közben Blazi kirántotta a zseb- 

kését, de nem nyitotta ki, hanem a 

nyelével többször Scheier fejére sujtott. 

Scheier több sebből vérzett, amikor szét- 

választották őket. A szabadságos ka- 

tona másnap visszautazott a fővárosban 

állomásozó csapattestéhez, de csak né- 

hány napig teljesitett szolgálatot, mert 

fejsérülése következtében meghalt. A 

helybeli törvényszék emberölés miatt 

vonta felelősségre Blazi Jánost és négy 

évi börtönre itélte. Felebbezés folytán 

az ügy tegnap az itélőtábla elé került, 

amely a büntetést egy évi és hat havi 

fogházra szállitotta le. Az itélet ellen a 

vádlott felebbezést jelentett be. 

Kijavitják a Bega partját. A hábo- 
ru előtt a város a Gyárvárosban szabá- 

lyozta a Bega medrét és két oldalt a pa: 

tot kőfallal szegélyezte. A háboru alatt 

és azóta ezen a partfalon semmi javitást 

nem eszközöltek és igy történt, hogy azt 

a viz folyása és a téli fagy nagyon n 

rongálta. A város elhatározta a 

partjának kijavitását és megbizta 

rosi mérnökséget a kérdés tanulmány 

Hefele-Hevell Frank királytól, az unoka- 
zásával és a költségek kis 



4. OLDAL 

Előtlzetés! arak: 

omániaban: Havonta 70, negyedevre 
200, félévre 380, egész évre 750- tei. 
Nyugdijasok havonta 64, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 800 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, télévre 20, egézz évre dő penge 
Magyarországi nyug 1jaso 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este i0 óra után 14-00 

vagy 2-42 

A eserkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" ayomda 
nyomása. 
" 

Áz udvatas hábatu 
Nehéz lenne megállapitani, hogy a háboru 

melyik nemére az emberiségnek mér na- 

gyobb csapást: a nőkre vagy a férfiakra: 

Eppen ezért meddő maradt a vita, amely 

egy hölgy és ur között folyt a villamos per- 

ronján. 

- Lehet, hogy háboru lesz, - mondja a 

villamos vaskorlátjának dőlt férfi - dehát 

mit izgatja az magukat? Hiszen a nők nem 

fognak a jövő háborujában sem a lövész- 

árkokba feküdni, nyers répát enni ebédre és 

az utána következő sziesztát gránátrobbaná- 

sok között élvezni. 

- Ezek szerint ugy gondolja, hogy a nő- 

ket, mivel nem feküsznek lövészárokban a 

alatt, teljesen hidegen hagyja az 

egész csetepaté? Gondoljon csak a hat-nyolc 

gyermekes hadiözvegyekre, az egyetlen vagy 

több gyermeküket vesztett anyákra, a mé- 

zeshetekben egyedül maradt fiatalasszo- 

nyokra, örökre pártában maradt menyasz- 

szonyokra, akiket élő-halottakká tett a há- 

boru. 
- Igaz, igaz, de mégis a lövészárok! A lel- 

Ki szenvedésekből egyébként is kijutott a 

férfiaknak is háboru alatt az otthon maradt 

hozzátartozóik miatt. 

- Ez is igaz, - folytatja a nő - de mé- 

gis könyörületesebb volt a férfiak szenve- 

dése, mert vagy meghaltak, vagy pedig ha- 

zakerültek. A számlálhatatlanul nagy tömeg 

nő pedig itt maradt egész életre szóló bánat- 

tal, támasz nélkül, megviselt egészséggel. 

- Na és a fogolytáborokban sinylődő, 

béna, vak, nyomorék férfiak nem sinylik 

egész életükön át testileg-lelkileg a háboru 

szörnyüségeit? 

Elhallgatot a nő, a gondolatok nagy 

csendjében egyensulyi állapotba jutott a vi- 

tatkozás mérlege. Nagy, nehéz, fekete suly 

ülte meg annak mindkét serpenyőjét. A nő 

azután - mint mindig az életben - mégis 

élt az utolsó szó jogával és tréfás fordulatot 

adott a komor tárgynak: 

- A jövő háborujában - mondta - kü- 

lönben mi leszünk azok, akik többet fogunk 
szenvedni, mint maguk férfiak. 

- Miért? Persze azok a lelki szenvedések 

szemben a lövészátok minden üditő kényel- 

mével. 

- Ugyan ki beszél a legközelebbi háboru- 

ban lövészárokról? Ezeket különben mee- 

kapjuk mi is, csak természetesen mivel ró- 

lunk nőkről van szó, betartva az udvarias- 

ság szabályait nem mi fogunk a lövészár- 

kokhoz kutyagolni, hanem házhoz szállitva 

kapjuk. Nekünk házhoz hozzák majd a ha- 

lált, milliókat érő drága repülőgépeken. 

Mert fő a formák betartása. Luciferrel szö- 

vetkeztek ugyan össze azok a frakkos világ- 

urak, akik a háboru fekete karjaiba kerge- 

tik az emberiséget, de azért illemórát venni 

nem mennek a szomszédba... (G. 0.) 

December 1-én és 2-án, szombaton és vasárnap, a Lloyd-klubban 

Nagyszabásu Mikulás- és karácsonyi kiállit: 

Csehszlovákia fát szállit Magyaror- 
szágnak. Prágából jelentik, hogy Cseh- 
szlovákia és Magyarország között kom- 
penzációs egyezmény jött létre. Az 

egyezmény értelmében Csehszlovákia 

1935 februárjáig hatésfél millió cseh ko- 

rona értékü fát szállit Magyarország- 

nak. Ebből ezer vagon tüzifa, a többi 

gömbfa, fürészáru és faszén. 

... 

Nagysásos Asszonyom! 

rádió, 

becserélnek. 

Ha beszerez egy LUMOPHON OCTODE super reflex RÁL 
agkár részlettizetésre is 
utolsó talat eltogy asztása után elrohanni hazulról, 
családjával együtt élvezni fogja a LUMOPHON-rádió el 
nangját, tökéletes szelektivitását. Gondoljon drága gye 

keire. akiknek egész jövőjére kihatással lesz a jó tuMö 

Fióktelep a a Whitehouse-palotáb 
a Máriával szemben, ahol rési tipusokat kedve 

akkor a K. férje nem 

Nagy számban jelentek meg 
kölcsönjegyzésre a nyugdijasok is 

Még két napig lehet kölcsönt jegyez- 
ni. Az utóbbi időben élénken megnöve- 
kedett a kölcsön iránti érdeklődés és ugy 
a fővárosban, mint az ország többi váro- 
saiban is egyre nagyobb összegek foly- 
nak be a kölcsön céljaira. A fővárosi 
tőzsdei szindikátus utján az utóbbi 
három napon tizenegy millió leit fizettek 
be, mig az ipari érdekeltségek egy millió 
leit jegyeztek. Az egyes fővárosi posta- 

hivatalokban olyan nagy az érdeklődés, 
hogy kisebb összegekkel is naponta 

5-600.000 leit jegyeznek. 

Sikeresen folyik a jegyzés városunk- 

ban is. A timisoarai (temesvári) pénz- 

ügyigazgatóság nyugdijosztályán teg- 

nap közel háromszáz nyugdijas jelent 
meg, akik bejelentették, hogy kölcsönt 
jegyeznek fé ujdáasa 

a .a ua atalt, 

al. t3 höl 

a.a.. 

.................. eseeoseeseseseseeee 
- Becsuktak ismét egy felekezeti 

iskolát. Ciuc (Csik) megyében Csató- 
szeg község római katolikus felekezeti 
iskoláját valamely állitólagos hiány 
miatt a tanév kezdetén bezárták. Az 

iskolafentartó egyházmegye emiatt pa- 

naszt emelt a közoktatásügyi minisz- 
terium állandó tanácsánál, amely elren- 

delte az iskolának ujból való megnyitá- 
sát. Erre azonban nem kerülhetett a sor, 

mert Pop Béldi Imre jegyző két 
csendőr kiséretében megjelent az iskola 
előtt, annak homlokzatáról levette a fel- 

iratot és másikat tett a helyébe, amely 

azt hirdeti. hogy ez most már állami 

iskola. Még aznap György István 

állami elemi iskolai igazgató, aki eddig 

iskolájával egyik magánházban mükö- 

dött, tanitványaival együtt a tanfel- 
ügyelőség rendeletére bevonult az isko- 
lába. Tó dor László plébános most bir- 

tokháboritás miatt pert inditott a jegyző 
és az állami iskolai igazgató ellen. 

12 szék. Az uj szovjet-orosz irodalom két 

kitünő reprezentánsa, IIf és Petrof „12 szék" 

cimen regényt irt, amely Moszkvában immár 

negyedik kiadását érte el s több európai 

nyelven is nagy sikert aratott. A regény 

most magyarul is megjelent. Mulatságos 

történet keretében detektivszerü hajsza fo- 

lyik egy 12 székből álló szalongarnitura 

után, melyet a kommunisták elrekviráltak; 

a 12 szék egyikébe kincseket érő ékszereket 

rejtett a tulajdonosa, aki ezt halálos ágyán 

vallja be örökösének. A brilliánshumoru ka- 

landos mese keresztmetszetben maró szati- 

ráju erkölcsrajzát adja a szovjet társadalmi, 

gazdasági és kulturális viszonyainak oly öt- 

letes, fölényes és könnyed szellemességgel, 

amely seholsem zökken ki a tiszta irodalmi- 

ság hangjából. A 408 oldalos vaskos köny- 

vet Gellért Hugó kitünő forditásában a Nyu- 

gat adta ki. Ara füzve 102 lei, kötve 132 lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj (Kolozsvár). Kérje a Nyugat- 
könyvek teljes jegyzékét. 

birodalomban, elkobozták. A lap leg- 

nem hivatalos egyházakat megrendsza- 

tt lest 4 Jó ered- 

ményt tüntet fel az aradi pénzügyigaz- 
gatóság is, amelynek kimutatása szerint 
ott tizenkét millió 617.000 leit jegyeztek 
és fizettek be a belföldi kölcsönre. 
A kormány ujólag felszólitja a polgár- 

ságot, hogy mindazok, akik eddig még 
nem jegyeztek kölcsönt, az utolsó napo- 
kon tegyenek eleget kötelességüknek és 
vegyenek részt a kölcsön jegyzésében. 
Az iparügyi miniszterium tegnap átira- 
tot intézett a kontingentálási hivatalhoz 
és felhivta a figyelmet arra, hogy az 
export- és importengedélyek kiadásánál 
legyenek figyelemmel azokra az expor- 
tőrökre és importőrökre, akik megfelelő 
összeget jegyeztek a belföldi kölcsönre. 
Azok az exportőrök és importőrök, akik 
kölcsönt nem jegyeztek - fővárosi je- 
lentés szerint - export, vagy import- 
engedélyt nem kapnak. 

- Mocioni Alexandru szobrot kap a 
Scudier-ligetben. A megyei prefektura 
Mocioni Alexandru mellszobrának el- 
készitésére pályázatot irt ki a következő 
feltételekkel: A mellszobrot a Scudier- 
parkban állitják fel és a kétszeres nagy- 
ságban elkészült gipszfigurát bronzba 
öntik, majd három méteres talapzatra 
helyezik el. A pályamü tervezetét egy 
tizedes nagyságban december 11-én dél- 
előtt tizenkét óráig a városi mérnöki hi- 
vatalban kell jeligével ellátva benyuj- 
tani. A nyertes pályamü tizezer lei juta- 
lomban részesül, de a birálóbizottság 
biztositja magának a jogot, hogy a pá- 
lyamüvek közül a kiválasztott munkát 
megvásárolja. A dijazott munka terve- 
zője megbizást kap a modell elkészitésé 
re és annak gipszbe öntésére. A pálya- 
müveket hat tagból álló pizoltsig fogja 
felülbirálni. 

- Expresszvonat és teherautó ka- 
rambolja. A London és Dower között 
közlekedő expresszvonat az egyik ut- 

kereszteződésnél összeütközött egy te- 
herautóval. A mozdonyvezető és a sof- 
főr életüket vesztették. 
- Elkobozták Müller német birodalmi 

püspök lapját. Berlinből jelentik, hogy 
Müller birodalmi püspök lapját, 

amelynek cime Evangelium a harmadik 

utóbbi számában azt irja, hogy a horog- 
keresztes potentátoknak minden hatalmi 

eszközt fel kell használni arra, hogy a 

bályozzák. A cikk egyben felszólitja 
Göringet, tegye lehetetlenné az el- 

lenzéki papság lapjának megjelenését. 

Müller püspök lapjának elkobzásából ar- 
ra következtetnek, hogy Hitler való- 

szinüleg elejti Müllert. Sokan azt hiszik, 
hogy a hivatalos egyház kebelén belül is 
hamarosan szakadásra kerül a sor, 

rendezi a Magyar Leaánytagozat 

replő diákok. Fővárosi jelentés s 

akik a feloszlatott baloldali szerve 
ben résztvettek. Valószinü, hogy 

rint a Popic nevü hajó Pireus ki 
ben elsülyedt. A hajó legénységén 
utasainak száma kétszázötven vol! 
hajótörés következtében két utas a 
fulladt, mig a többieknek uszva sik 
elérni a legközelebbi szigetet. 

Szatad válan 
Az előzékenység világpálmá, 

ségtelenül Esztország nyeri el, 
tapintatban és udvariasságban 
megy, hogy a halálraitélt gono. 

nek szabad választására bizza, 

halálnem segitségével kivánna 
dulni a másvilágra. Szabadon 

hatnak az akasztás, az agyonlö 

lefejezés és megmérgezés kö 

törvény most került először alka 

ba és a delikvens a méregpoha 

lasztotta. A vége egy, - mond 

szabadon a költő után. Azzal a 

lönbséggel mindenesetrehogy i 

pontot nem égi, hanem földi h 

állapitják meg. Es előre be is jel 

Későbbi években készülő statis. 

fogják majd tanusitani, hogy 

bad választási rendszer menny 

csábitó erővel. 

- A feloszlatott szervezetekben 

„NORMA"" 
technikai vallatat 

Timisozra L, Str. Eugen de Savoya 
(Galgon-ház) 

- Eleülyedt hajó. Atheni jelenté 

Fürdősze 
berendezése 

omplett és egyes tárgya 
repubb minseal 

Vizvezeték javitáso 
azonnal és jutányosa 

Hirsehi és Tá 
1II, Str. Treboniu Laur 
(Posta-u.) 5. Telefon: 1 

Csütörtök, november 29. 

Apolló-mozi: Örök szerelem. 
Forum-mozi: Mesék a bécsi erdőből 
Select-mozi: Pünkösdi királynő.



zép, accó!: ronda 
vasó, félreértések elkerülé- 

negyedik kerületi Strada 

ról (Bem-utcáról) van szó. Ez 

yik oldalon szép, a mási- 

utcának a Skudier-tértől 

terjedő részét piaci célokra 

ák Már most aztán a városnak 

tt, hogy az utca egyik olda- 

méternyi szélességben aszfal- 

. Ez helyes nemcsak az árusok, 

vásárló közönség szempontjá- 

Az utcának ez a része szép. De 

dább a másik oldala. Ott nem 

oztak, de még csak nem is kövez- 
dig ott is van piaci forgalom. 

étett ez az oldal, hogy ilyen csuf- 

egyták? 

ZEDTÉK A VASUTI SINEKET. A 

trassburg-Metz közötti vasutvo- 

risi jelentés szerint, ismeretlen 

gy tiz méter magas töltésen fel- 

sineket. Bizonyos, hogy az éjsza- 

esszvonat ellen akartak merényletet 

ni Ezen az expresszen egy magas- 

ülföldi személyiség utazott Lon- 

ömbös Gyula altábornagyi kine- 
A Magyar Távirati Iroda jelenti, 
Horthy Miklós kormányzó a ma- 

emzeti hadsereg Budapestre tör- 

ut onulásának tizenötödik évfor- 

alkalmából Gömbös Gyula 

erelnököt a honvédség fejlesz- 

örül szerzett érdemeinek elismeré- 
szolgálaton kivüli viszonyban al- 

aggyá nevezte ki. Ezenkivül a 

yzó saját aláirásával ellátott 
pét adományozta Kárpáthy 

! ő tábornoknak, a honvédség fő- 

asnokának. 
iszabadult Weiszlovich Emil a 

ból. VWei szlovich Emilt, az 

i (nagyváradi) Park -szálloda 
onosát a eluji (kolozsvári) had- 

tudvalevőleg két hónap előtt 
ónapi fogházra itélte, mert a nem- 

vesztené életét, ha a n 

Az angol sajtó még mindig élénken fog- 
lalkozik Németország fegyverkezésével. 
A Times irja, hogy Churchil ismé- 

telten beszélt Németország fegyverkezé- 
séről és vázolta azokat a veszélyeket, 
amelyekkel az jár. A lap ugy látja, hogy 

a helyzet felette sulyos. 
A Daily Telegraph szerint az 

angol kormány manifesztum- 
ban fog rámutatni arra, hogy a 

német kormány fegyverkezése 
ellentétben áll a békeszerződé- 

sekkel. 
Berlini jelentés szerint Sir Erik Philip 

angol nagykövet meglátogatta Neurath 

báró német külügyminisztert, akit figyel- 
meztetett Németország fegyverkezésére. 
Az angol nagykövet figyelmeztetésére 

választ nem kért. 
Az angol alsóházban tegnap kezdték 

meg a haderő vitát. Churchil rámutatott 
arra, hogy Anglia légi flottája igen 

gyenge. 
Ha a németek Londont bombáz- 
nák, egy hét alatt harminc- 
negyvenezer ember vesztené el 

életét és egy millió ember válna 

hajléktalanná. 

Egy hét alatt harminc-negyv 

bombáznák 

hadi légi flottává. 

..........
 

5. OLDAL 

enezer ember 

émet repülök Londont 

Az angol légi flottának ötven-százezer 

fontra van szüksége. Hazaáruló minden 

angol ember, aki ezt nem volna hajlandó 

megadni. Németország légi flottája egy- 

re erősebb lesz és hamarosan felülmulja 

az angol légi flottát. Németország keres- 

kedelmi flottáját könnyen átalakithatja 

Baldwin kincstári miniszter nem 

látja a helyzetet olyan veszedelmesnek, 

de azért nem szabad visszariadni a légi 

flotta kiépitésétől. Nem hiszi, hogy Né- 

metország légi flottája bármikor is felül- 

mulná Anglia légi flottáját. 
Németország igen rosszul tette, 

amikor Genffel megszakitotta a 

a kapcsolatokat. Ugyancsak 

helytelenül járt el Németország 

akkor is, amikor a gazdasági 

kötelékeket tépte szét. 

Az az elszigeteltség, amelyben Németor- 

szág ma él, homályba vonja a német bi- 

rodalmat és alkalmat ad különböző kom- 

binációkra. Reméli, hogy Németország 

belátja a Genfbe való visszatérés szük- 

ségességét és akkor könnyen megtalálja 

a megértést a többi nemzetekkel. 

o9seEsegesean«paa?: 00 
- Bárdossy László dr. elfoglalja uj 

állását. Magyarország uj romániai kö- 

vetévé Bárdossy László drt nevezték 

ki. Az uj követ már a legközelebbi idő- 

ben elfoglalja állását. 

- Argetoianu pártjának kongresz- 

szusa a Bánságban. Az Argetoianu 

C. volt pénzügyminiszter elnöklete alatt 

álló agrárszövetség bánsági szervezetei 

december másodikán, vasárnap délelőtt 

tiz órakor a Sörgyárban évi nagygyülést 

rendeznek, amelyen Argetoianu is részt- 

vesz. A kongresszuson a pártvezér érde- 

l nnepen nem tüzte ki szállodájára a 

t. Az itélet után, amelyet Weiszlo- 

mnegfelebbezett, azonnal a fogházba 

t. A felebbezés miatt majdnem két 

g kellett a fogházban lennie. 

ovich mintafogoly volt, nem kért 

lbánást és pontosan betartotta a 

yokat. Most, hogy kiszabadult, 

hal egyik előkelő étterembe ment, 

gebédelt, majd hazautazott. 

1 Itogtak egy szélhámost. A helybeli 

rség elfogta Herold Nándor huszon- 

es katonaszökevényt, aki több szélhá- 

ot követett el. Petrovici Sándor 
s szerepelt és megismerkedett Bra- 

József utépitővel, aki alkalmazta, 

kapott. Brasovan vállalkozónak azt 

tta, hogy a gazdag Lipinskája asz- 

megbizta őt vagyona kezelésével és 

dó egy millió leit megfelelő vállalko- 

ektetni. A szélhámos és Brasovan kö- 

gyalások indultak, amelyek során 

ben is nagyobb összeget vett fel Bra- 

ól. A szélhámosság kiderült és Herold 
most a rendőrségre került. 

A fáraók átkának huszadik áldo- 

Nemrégiben ismét meghalt egy tu- 

atást végző tudósok közül. Erről a 
esetről rendkivül érde- 

nagy terjedelemben jelent 

zel száz kép, egy sereg nagysze- 

itozatossá a népszerü képes- 
nai Világlapja egy száma 20 

kes politikai kijelentéseket tesz. 

szűnvemieivetőnamui 
Singernél 

zsák-, zsinegkereskedő 
ILker., Strada Dacilor sarok 

Telefon: 183-25 

- Lourdesi ájtatosság a Dóm-tem- 

plomban. Mint minden évben, idén is 

kilenc napi ájtatosság lesz a Dóm-tem- 

plomban a lourdesi szent Szüz tisztele- 

tére. Csütörtöktől, e hó 29-étől kezdő- 

dőleg kilenc napon át reggelenként 
órakor a Szüz Mária oltáránál szent 
mise lesz, mely alatt a hivek az olvasót 

és a lorettói litániát imádkozzák. Az 
ájtatosság előkészületül szolgál a Szep- 
lőtelen Fogantatás ünnepére, melyet a 
katolikus egyház december 8-án ünnepel. 
- Revolveres merénylet a templom- 

ban egy püspök ellen. Belgrádi jelentés 
szerint a calodierei püspök ellen a tem- 

plomban merényletet követtek el. A 
püspökre több revolverlövést adtak le és 
sulyosan megsebesitették. A lövöldözés 

folytán a templomban egy paraszt- 

ember is megsérült. A merénylőnek sike- 

rült elmenekülni. 

- Gimnázista diák halála. Facsar 
Lajos, a helybeli piarista gámnázium ötö- 

dik osztályának növendéke, Facsar La- 

jos tormaci (végvári) gazda fia, tizenöt 

esztendős korában elhunyt. Holttestét 

ma délelőtt tiz órakor a református egy- 

ház szertartása szerint beszentelik, majd 

Tormacra (Végvárra) szállitják és ott 

örök nyugalomra helyezik. A mélyen 

sujtott szülők iránt őszinte rés zvét nyil 

TITULESCU PARISI TARGYALÁSAI A 

párisi sajtó nagy jelentőséget tulajdonit 

azoknak a megbeszéléseknek, amelyeket Ti- 

tulescu külügyminiszter francia politikusok- 

kal folytat. Az Echo de Paris megállapitja, 

hogy Titulescu egyik legjelentősebb tényező- 

je az európai külpolitikának. 

- Megsemmisitett sulyos kémkedési 

itélet. K a tó Kornélia oradeai (nagyvá- 

radi) városi tisztviselőnőt és férjét, Kató 

József munkanélküli tisztviselőt augusz- 

tusban a eluji (kolozsvári) hadbiróság 

kémkedés miatt tiz-tiz évi börtönre itél- 

te. Az asszony magyarországi látogatá- 

sa során megismerkedett egy katona- 

tiszttel, aki férjének nyugdijas állást 

mnoccACIo 
DANCING-BAR 

Bucuresti, Calea Victoriei2 

(Cladirea Romaneasca palotája) 

a főváros látványossága 

Szenzációs művészi műsor 

Londoni revű. A kiválóBlue Star-jazz
 

MEG KELL SZÜNTETNI A FIZIKAI ÉS 

ERKÖLCSI TERRORT. Genfi jelentés sze- 

rint a Saar-bizottság jelentést nyujtott 
be a 

Népszövetséghez. Hangsulyozza, h
ogy a fi- 

zikai és az erkölcsi terrort, amely a Saar- 

vidéken megnyilvánul, meg kell szüntetni. 

Követeli továbbá, hogy a szavazás titkossá- 

gát biztositsák. 

- Megfojtotta és utána elégette a 

feleségét. Szegeden 1932 áprilisában el- 

tünt Szalay Hlés kertész felesége. A 

rendőrség most névtelen levelet kapott, 

amely szerint Szalaynét a férje gyilkolta 

meg. Szalay Illés rövid tagadás után
 be- 

ismerte, hogy a feleségét veszekedés 

hevében megfojtotta. A holttestet az- 

után kivitte a kertbe és a rözse alá rej
- 

tette. Több éjszakán keresztül a mosó- 

konyhában égette el azután halott fele- 

ségét, a csontokat pedig elásta a kert- 

ben. A rendőrség a csontokat most meg 

is találta. Szalayn kivül letartóztatták 

vadházastársát, Na gy Rozáliát is, aki 

Szalayné eltünése után rövidesen beköl- 

tözött a házba. 

VALASZTEK cs ERE RÉSZLETEIZETES 

RADIO 
ELECTRON 

PIATA SETGHEORGHE TELEFON 22-29 
A nemzetközi buzaegyezmény meg- 

hosszabbitása. Budapesti jelentés sze- 

rint a nemzetközi buzabizottság ülése 

véget ért. A nemzetközi egyezmény meg- 

hosszabbitására vonatkozó tárgyalások 

az oceántuli államok magatartásán meg- 

hiusultak. 

- Volt szenátor halála. A fővárosban 
igért, ha az asszony bizonyos adatok 

közlésére vállalkozik. Néhány jelenték- 

telen adatot ki is adott, de aztán meg- 

szüntette megbizójával az összekötte- 

tést. Azonban a dolog kitudódott és a 

per a házaspár elitéltetésével végződött. 

Az elitélt házaspár védője felebbezett a 

legfelső katonai birósághoz, amely az 

itéletet megsemmisitette és a brasovi 

(brassói) hadbiróságot uj tárgyalás 

megtartására utasitotta. 

- Elhunyt fényképész. Kalmár Izidor 

helybeli fényképész hetven éves korában a 

negyedik kerületi I. Bratianu (Bonnáz)-utca
 

15/a szám alatti lakásán meghalt. Tiz nap 

előtt szélhüdés érte, amely ágyba döntött
e 

és életét már nem tudták megmenteni. Ha-
 

lálát leányai, Klára és Zsuzska, valamint 

Budapesten élő rokonsága gyászolja. Holt
- 

testét a belvárosi zsidó temető halottas csar- 

nokából ma délután három órakor helyezik 

örök nyugalomra. 

- Egy lóért zálogba adta a feleségét. Vé- 

res háboruskodásra vezetett az a megegye- 

zés, amely Muras István lugosi cigány és 

szomszédja, Calderas Stefan között jött 

létre. Muras, aki üvegholmi árusitásával 

foglalkozik, nyolc napig tartó üzleti körutra 

akart menni és ezért kölcsönkérte Calderas 

lovát. A ló ellenében fiatal feleségét ajánlot- 

ta fel zálogul, amit Calderas el is fogadott
. 

Muras azonban csak három napig volt távol, 

azután visszatért, ami Calderasnak és a fia- 

tal cigányasszonynak sem tetszett. Calderas 

ragaszkodott a nyolc naphoz, mire verekedés 

támadt. Ebbe beleavatkozott az egész ci- 

gánynépség és csakhamar vér is folyt. Cal- 

derast, Murast és egy Randa Zsófia nevü 

öreg cigányasszonyt kórházba szállitották, 

tegnap meghalt Radulescu tanár, 

volt szenátor. Az elhunytban Radulescu 

Savel külügyi alminiszter az apját gyá- 

szolja. 
Matuska Szilvesztert visszavitték 

Bécsbe. Budapestről jelentik, hogy M a- 

tuska Szilvesztert, a biatorbágyi 

rémet tegnap visszaszállitották Ausz- 

Iriába. Az osztrák hatóságok Matuskát 

tudvalevőleg csak a tárgyalás lefolyta- 

tása céljából adták ki Magyarországnak 

azzal a kikötéssel, hogy az itélet kihirde- 

tése után a vasuti merénylőt Ausztriá- 

nak visszaadják a még hátralékos fegy- 

házbüntetésének kitöltése végett. 

- Magára rántotta a forró vizet 

Wellner Mária petromani asszony a 

petroleumfőzőn vizet melegitett. A főző 

azonban nem müködött jól, mire az asz 

szony meg akarta igazitani. Közben ri 

hái tüzet fogtak, mire ijedtében lerán- 

totta a forró vizet. A viz az asszonyt és 

a mellette álló gyermekét összeégel 

Mindkettőjük állapota életveszélye 

Betiltott szélsőséges folyóiratok. 

városi második hadtest előterjesztése 

ján a belügyminiszterium nyolc szélső 

dali és szélső jobboldali yzatu het 

vánul meg. többeket a rendőrség letartóztatott. folyóirat megjelenését tiltot be. 
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s r r Köztácsasági kízály 
akar lenni De Orange holland gróf. A 

köztársaság, amelyet magának kivá- 
asztott: Andora, Európa legkisebb köz- 

társasága és a Pyrenneusok hegycsu- 

csai között fekszik. A holland gróf 

nemrég Lisszabonba érkezett és szélté- 

ben-hosszában hangoztatta, hogy ő 

Andora köztársaság királya és I. Boris 

néven kiván uralkodni. A portugálok 
megijedtek, hogy területükön egy ide- 

gen állam ellen terveket szőnek és ha- 

marosan bedutyizták I. Borist. A vizs- 

gálat aztán megállapitotta, hogy a hol- 

landus grófnak egy kerekkel vagy több, 

vagy pedig kevesebb forog az agyában. 
Erre szabadon bocsátották. De Orange 

gróf, azaz I. Boris őfelsége kijelentette, 

hogy bár okmányokkal tudja igazolni 

igényét az andorai trónra, egyelőre 

kényszerüségből Braziliába utazik és 

ott telepszik le. 

- Házasság. Sterz Antal, a jim- 
boliai (zsombolyai) Bohn-féle téglagyár 
alkalmazottja, házasságot kötött Kis 
Katalinnal. Házassági tanuk Klár 

Mátyás és Spuhler Péter voltak. Az 
esketést Haubenreich József káplán vé- 
gezte. A szertartás után a Landestreu 

zenekara nászindulóval tisztelte meg a 
fiatal párt. 

- Ézékelési zavarok, vastagbélhurut, 

puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén 

és általános rosszullét esetén a rendkivül 

enyhén ható természetes „Ferenc József" 

keserüviz a gyomor és a bélcsatorna tartal- 

mát gyorsan kiüriti, a bélmirigyek müködé- 

sét élénkiti, a vérkeringést előmozditja s 

tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- és 

bélspecialisták a Ferenc József vizet, ugy 

főrfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél tel- 

Jes eredménnyel alkalmazzák. 
e 
- A spanyol forradalom anyagi vesz- 

teséglistája. Madridban most hozták 
nyilvánosságra azt a jelentést, amely az 
asturiai forradalom okozta károkról 
számol be, Eszerint a kár volt a magán- 
épületekben 17 millió, az ovideói Nem- 

zeti Bankból elrabolt 14 millió, magán- 
bankokból elrabolt 300.000, középületek- 
ben okozott kár 2 millió, ipari vállalatok 
kára 3 millió, bányászok elmaradt 
munkabére 18 millió, áruházak veszte- 
sége egy millió és a vasutak kára 22 
millió pezeta. A forradalom összes 
anyagi kára több mint 78 millió pezetát 
tett ki 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és l 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider l 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

pispökt palota 

- ese fővel komoly bajt okozott. 
A fővárosi Rira garázs pincehelyiségé- 
ben déli egy órakor a garázs öt munkása 
pPihent. Az ebédszünet alatt érkezett meg 
a garázs soffőre is, aki részeg állapotban 
elzárta a kályha összes csöveit, majd ő 
is lefeküdt. A kályhából a füst és a szén- 
sáz kiáradt a helyiségbe és mire figyel- 
mesek lettek a házbeliek, az öt munkás 
és a soffőr már eszméletlen volt. Vala- 
mennyit sulyos gázmérgezéssel kórház- 
kzee e 

Sport 
fellüggesztett és megintett játókosok ügye 

joglalkoztatta a bajnokság intézőbizotiságát 
A vasárnapi TMTE-TAC botrányos 

mérkőzés a nemzeti bajnokság intéző- 
bizottságát is foglalkoztatta. A bizott- 
ság a botrányból kifolyólag nyolc napra 
felfüggesztette Molnár (TAC) és 
Reiter (TMTE) játékosokat, akik 
ezért nem is vehetnek részt csapataik 
vasárnapi mérkőzésein. A bizottság 
ugyancsak durva játékért megintette 
Gerber (TMTE) és Hetzer (Ki- 
nizsi) játékosokat. A bizottság foglal- 
kozott a TMTE csapata által benyujtott 

óvással, amely Kohn (TAC) jogtalan 
szereplése cimén történt meg. A TMTE 
ugyanis azt állitja, hogy Kohn jogtala- 
nul szerepelt csapata mérkőzésén. A 
bizottság ezzel szemben megállapitotta, 
hogy Kohn nem rendelkezett ugyan kar- 

nettel, azonban játékjogosultsága volt. 
A botrányos lefolyásu TMTE-TAC 
mérkőzést a bizottság egyelőre nem iga- 
zolta, hanem ugy határozott, hogy bi- 
zottságot küld ki az ügy teljes tisztá- 
zására. 

BEFUTOTT A SKÓT TRÉNER 

Több napi késéssel megérkezett a főváros- 

ba Farmer Péter, a román szövetségi tré- 

ner. A skót trénerrel hónapokon keresztül 

folytak a tárgyalások, mig végre megálla- 

podtak. Farmer november 15-re igérte meg- 

érkezését, de idejére nem jött meg. Szövet- 

ségi körökben már nyugtalankodtak és azt 

hitték, hogy ujból meggondolta magát, de 

most végre mégis megérkezett. Azután 

nyomban jelentkezett a szövetségnél, ahol 

örömmel fogadták. Amikor aziránt érdek- 

lődtek, hogy utközben talán valami baj érte, 

skót szófukarsággal csak a fejével intett ne- 

met. A kitünő edző a jövő héten kezdi meg 

müködését, amikor negyven ifjusági játékos 

nevelését kezdi meg. 
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Possák ismét külföldre megy 

Possák Vili, a TAC kitünő center- 

csatára, aki több évi külföldi szereplés 

után az év elején öltötte ismét magára a 
zöld-fehér dresszt, ujból eltávozik vá- 
rosunkból. Possák elszerződött Svájcba, 
ahol a Nordstern játékosa lesz. 

Csikóválogatottak mérkőzése 

Brüsszelben most folyt le a belga és 

holland csikóválogatottak, az ugyneve- 

zett belga vörös ördögök és a holland 
fecskék közötti mérkőzés, amelyet a 

vörös ördögök nyertek meg 1:0 ered- 
ménnyel. 

. 

A futballvilágbajnokság tiszta haszna 

A nemzetközi futballszövetség leg- 
utóbbi ülésén végleg lezárták a futball- 
világbajnokságok számadásait. A tiszta 
haszonként fenmaradó összeget a világ- 
bajnokságon résztvevő államok között 
osztották fel. Ebből az összegből Romá- 
nia 5600 olasz lirát kap költségeinek 
megtéritésén kivül, mig Magyarország- 
nak 26.000 lira jutott. 

A KÖLCSONADOTT JAÁTÉEKOS ARA 

Erdekes ügyben folytat vizsgálatot a köz- 

ponti szövetség. Az ügyben a TMTE a szen- 

vedő fél, 

Moravetzet, a sokszoros válogatott já- 

tékost. A tura jó anyagi sikerrel ért véget, 

Moravetz is visszajött, de a NAC megfeled- 

kezett a pénzről. A TMTE ezért felszólitotta 

a NAC csapatát, hogy fizessenek, de téve- 

désből a felszólitólevélben csak ezerötszáz 

leit tüntettek fel. A NAC most csak 1500 leit 

akar fizetni, de a TMTE 15.000 leit követel. 
A központ most az eredeti levelezést vizsgál- 

ja át, amelyből bizonyára kitünik, hogy 1500 

leiről, vagy 15.000 leiről volt-e szó? 

- Magyar mükedvelők Mikulás-estje 
lesz vasárnap Oravitán. Megirtuk, hogy 
az oravitai magyar mükedvelők müsor- 
ral egybekötött nagy Mikulás-estet ren- 
deznek. A Mikulás-est nem december 
1-én, szombaton lesz, hanem december 
2-án, vasárnap este kilenc órai kezdettel. 
Az oravitai magyar mükedvelők mü- 
soros Mikulás-estélye iránt igen élénk 
érdeklődés nyilvánul meg. Különös ér- 
deklődéssel tekintenek a szavalókórus 
teljesitménye elé. A vasárnapi Mikulás- 
estélyre ezuton hivja neg a rendezőség 
a zséret 

vesesesesesesessesesesseesee egeeseeesesesEsEsE000E 
- Szünőben van a tifuszmegbetege- 

dések száma. A városi főorvosi hivatal- 
ban most készitették el a legujabb ki- 

mutatást a város területén levő ragályos 
betegségekről. Eszerint jelenleg husz 
vörhenyes, tiz tifuszos, tizennégy difté- 
riás, két orbáncos és egy hörghurutos 
beteg áll ápolás alatt. Az elmult héten 
egy tifuszos és egy diftériás beteg meg- 
halt. Az utóbbi husz nap alatt egyetlen 
ujabb tifuszos megbetegedést sem jelen- 
tettek be. A mostani tifuszos betegek 
már mind a javulás utján vannak és fel- 
gyógyulásuk két héten belül várható. 

December 2-9-ig karácsonyi bazár 

s 

amely a NAC legutóbbi külföldi 

turája alkalmából 15.000 leiért kölcsönadta 

az erzsébetvárosi Miss 
rendezésébe: 

a Stöhr-féle endepen 
. ahol iszép és olcsó Mikulás- és karacsonyi alándekok kaphatók 

primadonna házasságot kötött 

nak sorozatában november 29-én 

mények figyelembe vételével nég 
napi fogházra és 2000 lei pénzbünte 
itélte a gazdát, akinek büntetését a 
gálati fogsággal Etöltörtnek vetté 

aki mosolyával és könnyei A 
minden szivet meghódit. 
30 napig királynőként 
a szerelem koldusa, ho 
aztán koldus - szegényen 
a szivek királynője legyen. 

Partnere: 

pesten tegnap Balla Lici, a kis o 

Joachimson berlini filmrendi 
Az egyik tanu a primadonna rok 
másik Herman Kösterlitz berlin 
szinész volt. 

- Zenei miniatürök cimen 

likus Munkásszövetség kulturel 

törtökön este 8 órai kezdettel Br: 
Dezső székesegyházi karnagy ta 
adást zenei illusztrációkkal. Kö 

ködnek Fritz Paula, Klank 
Mihályffy Emil, Irsay Nán 
Steiner Ida zongoratanárnő. 

Szőrmék, bundá 
legolcsóbb beszerzési forrás 

a ortteol zárdával szemben 

Bundák kedvező jeltételek mel 

- Izgatás miatt elitélt gazda. 
elleni izgatásért vonta felelőss 

oradeai (nagyváradi) törvényszé 
mon András gepiui (gyapjui) g 
kodót, aáki a vádirat szerint eb 
évben augusztus hónapban a csépl 
nél összegyült emberek előtt izgató 

gulatban beszédet mondott, ame 
az államot okolta a gazdaközönség sé 
meiért. A csendőrőrmesternek a fül 
jutott a beszéd és letartóztatta 

Andrást, aki azóta vizsgálati fogsá 
volt. A törvényszék az enyhitő k 
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k azt a tervezetet, 

Közsazdasásg 
zeti Bank visszleszámitolási 

üzletét ujból szabályozzák 

Bank igazgatósági ülésén azokat a feltételeket, amelyeknek eleget 

amely a kell tenni azoknak a bankoknak, ame- 

nitolási üzletekre vonatkozó 

tartalmazza. A tervezet töb- 

lőirja, hogy a Nemzeti Bank 

élyezhet visszleszámiítolást 

lyek visszleszámitolási viszonyban álla- 

nak a Nemzeti Bankkal. A tervezet fel- 

sorolja még azokat az információs eszkö- 

zöket is, amelyeket a visszleszámiítolási 

nasztiák az 
s megkezdik 

iónak tulajdonitja. 

edelmi felügyelőségek 

elyet a miniszterium 

kön tanácskozás lesz 

ségen. 

esetben, ha a váltók reális 

i üzletből származnak. A 

nkivül tartalmazza mind- 

ldi árubehozatal jóformán 

zünetel, ami egyre jobban érez- 

sát a piacon. Az egyes import- 

ra lényegesen emelkedett, de a 

jum nem hajlandó elismerni, 

az emelkedés az uj importrend- 

k következménye, hanem azt a 

A minisz- 

zért az uzsoratörvény ujabb 

ását határozta el és utasitotta 

lák a kereskedők tudomására. 

Henőrző vizsgálat csak az első 

ereskedelem uj rendje. Ma, 

n. A tanácskozáson Tata- 

iniszterelnök, Slavescu pénzügy- 

Manolescu-Strunga kereske- 

tárca helyzetének pontos ismerete végett 

a jegybank rendelkezésére kell bocsá- 

tani. 

uzsoratörvény rendelkezéseit 

ismét a kereskedői árak 

ellenőrzését 
zott és ha ennek nem lesz meg a kivánt 

foganatja, akkor ismét kezdődik 
a bir- 

ságolás. A nagyobb kereskedelmi váro- 

sokban ezek az árellenőrző vizsgálatok 

már meg is kezdődtek. A kereskedők 

körében nagy az elkeseredés, hogy a 

kormány olyan intézkedéseket akar 

visszaállitani, amelyek a multban is csak 

felesleges zaklatásra és visszaélésekre 

adtak alkalmat. Hir szerint a kereske- 

delmi kamarák és a kereskedelmi érdek- 

testületek mozgalmat inditanak az uz
so- 

ratörvény feltámasztási kisérletével 

szemben. 

et, hogy 

elhatáro- 

üzlettelen a buzapiac. A bánsági g
abona- 

piacon a buza és a többi gabonane
mü irány- 

zata még egyre lanyha. A piaci árak
 a kö- 

vetkezők: temesi uj buza 370, tor
ontáli uj- 

buza 380, időszerinti tengeri 140, 
örlőképes 

a minisz- 

Meghosszabbitják a
z orosz-francia kere

s- 

kedelmi szerződést. Moszkvai jelentés sze-
 

rint Marchandeaux fr
ancia kereskedelem- 

ügyi miniszter dece
mber elején az orosz

 fő- 

városba érkezik. J ö
vetelének célja a le

járó- 

ban levő orosz-francia k
ereskedelmi szerző- 

dés érvényességének meg
hosszabbitása. 

Nagyszabásu kisállatk
iállitást rendez 

a Fauna kisállattenyész
tő egyesület no- 

vember 30, december
 1-2-án az erzsé- 

betvárosi Novotny-étterem
 összes helyi- 

ségeiben. Rengeteg fajbar
omfi, galamb, 

pulyka, kacsa, liba, páva, fácán, házi- 

diszmadarak, 
nyul, kanári, papagály, 

stb. kerül bemutatásra. A
 belépőjegy 5 

és 10 lei személyenként. 

Hölgyek igyelmébe!
 

Nöidivat-szalónomat 1, Str
ada Pipus 

asasasoso9999!e9!
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MPASSING 
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(Templom-utca) 3. sz. alól
 

áthelyeztem
 

L. Bulevard Regina Maria 8. szám alá 

Dr. Cioban-palota, III. em. 

Angol kosztümök, kabátok
 és köpenyek 

keszitése a legujabb di
vat szerint mérsékelt 

árakon. 
KRACHIUSZ orró 

Az erdélyi és bánsági aran
ybányászás fel- 

lenditése. Bánsági szakkörökben röviddel 

ezelőtt mozgalom indul
t meg az erdélyi és 

aranylelőhelyek kiaknázásának 

Erdélyben és a Bánságban megkezdésére. 

ugyanis müveletlenül hevernek 
az arany le- 

észben az, hogy a lelő- lőhelyei. Ennek oka ré 

helyek tulajdonosai ked
vezőtlen szerződése- 

ket köthettek volna csa
k, másrészt pedig a 

primitiv eszközökkel való aranybányászás 

hem fizetődik ki. Pedig az
 aranybányászás 

kétségtelenül kedvező l
enne, mert megerősi- 

tené a lei értékét és az
 állam aranyfedezetét 

és igy nagyobb mennyi
ségü pénz kerülhetne 

forgalomba. A Bánságb
an a Temes és annak 

mellékfolyói mentén ta
láltak aranyat, mig 

Carasban (Krassóban) 
és Severinben (Szö- 

rényben) számos helye
n akadtak aranyra. 

Ezen lelőhelyek kihaszn
álása végett elsősor- 

ban is tanulmányi bizo
ttságot kellene létesi-. 

teni, amelynek geológu
sok és bányamérnö- 

kök lennének a tagjai. 
Ezután megfelelő gé- 

pekről és üzemi berendezés
ről kellene gon- 

bánsági 

s iparügyi miniszterek, valami
nt 

escu, a Nemzeti Bank kormány- 

sznek részt. Az uj külkereske- 

endszerre vonatkozó intézkedés
e- 

zélik meg. 

ametikai örökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

kozik. 

i 

amikor megismerkedtek, 

ak lássék? De hiszen Komlós 

téje. 

tta, hogy Komlós érdeklődéssel 

irányában, de nem tudta meg- 

ogy ebben az esetben miért nem 

dezgette magától már többször, 

mi lehet ennek az oka ? Talán még- 

zereti őt Komlós annyira, hogy 
fe- 

egye? Vagy csak annyi az egész, 

ivesen van vele, táncoltatja, ud-
 

neki, de nem szerelmes beléje? 

a is gondolt, hogy Komlóst anya-
 

mények tartják vissza. Annak 
talán 

erülte, mert szegény volt. Azon- 

sőbb gazdaggá lett és Komlós is 

ogy mennyi a pénze. Most talán 

ta vissza, nehogy hozomány- 

által egyszerre mérhetetlen va- 

ura lett, nem lel tett tehát a hozo- 

yvadászatnak még a gyanujával sem
 

tkezett az Albatros nápolyi bál- 

riási izgalom uralkodott. Ez 

elgette már napokkal előbb 

kapitány - fényesebb lesz 

eddigi hajósbáloknál. A sze- 

gész napon át sürgött-forgott, 

egye az előkészületeket. Izga- 

odott az utasok között is, mert 

ttól, hogy többen közülük 

uj tengeri 150, zab 240, tavaszi árp
a 300, 

takarmányárpa 260, tökmag 430, napra- 

forgómag 240, muharmag 240, korpa 180, 

takarmányliszt 200, 30/70-es kismal
mi liszt 

zsákkal együtt 580 lei százkilónkint. Lóhere- 

mag 27 és lucerna 37-38 lei kilónkint. 

tulajdonképpeni bucsujuk egymástól. Az 

a pár nap, amelyet egyesek még együtt 

töltenek a hajón Triesztig, az már nem 

sokat számit. 

A bálra a legelőkelőb nápolyi családok 

is meghivót kaptak. 

Böske is nagyon készülődött a bálra. 

Szép akart lenni, hóditó. Érezte, hogy 

ezen az éjszakán dől el életének sora. 

Most válik el, hogy kihez köti élete fo- 

nalát: Rastagnihoz-e, vagy pedig Kom- 

lóshoz. Titokban imádkozott magában 

azért, hogy Komlós Péter most már vég- 

re nyilatkozzék. 

Kitty, a hajó magyar szobalánya sür- 

gölődött Böske körül és segédkezett az 

öltözködésnél. 

Egyszerre kopogtak a kajüt bezárt aj- 

taján. 

Nézze meg csak, Kitty, hogy kicso- 

da jön, - szólt Böske - valószinüleg a 

fodrásznő lesz, mert megigérte, hogy el- 

jön és egyet-mást még eligazit a frizu- 

rámon. 

Kitty kinyitotta az ajtót. Nem a fod- 

rásznő jött, hanem a márkiné viharz
ott 

be. 

Ne haragudj, édesem, - csicsereg- 

te - hogy eljöttem. Én már készen va
- 

gyok és esetleg a segitségedre lehetek
. 

ő, köszönöm szépen, - válaszol
t 

Böske - nagyon örülök, hogy eljöttél.
 

1 lább megmondod, hogyan nézek 
ki. 

Az öltözködés tovább folyt és a már- 

Einé itt is, ott is egy-egy tanácsot ado
tt. 

Aztán eljött a fodrásznő is és ügyes 

a 

ujjaival, csillogó szerszámaival ig
azgat 

doskodni, hogy az aranybányászás teljes 

etre érde- 
erővel megindulhasson. 

Mindenes 
, 

kes, hogy a kezdeménye
zés bánsági szakkö- 

APROHIRDETÉSPE 

rökből indult ki, amelyek a
z erre vonatkozó 

LEGALKALMASAEB 

terveket a miniszterium elé t
erjesztik. 
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Sszinház 

A szinház homlokzal 
néhány millió árán szintén elkészül 
A városi szinház omladozó homlok- 

zatának kiépitése foglalkoztatja a városi 

mérnöki hivatalt. A homlokzatot kőbur- 

kolattal látják el és az ehhez szükséges 

anyagot Olaszországból hozatják. A 

szinháznak uj oszlopos bejárata is lesz, 

a jelenlegi erkélyből pedig zárt helyi- 

séget csinálnak, amelyet dohányzónak 

használnak majd. Az uj homlokzat kö- 

vetkeztében a szinházépület hét-nyolc 

méterrel magasabb lesz a jelenleginél. 

A szinház homlokzatának kiépitésére a 

városi költségvetésben kétésfél millió lei 

szerepel, amely azonban előreláthatólag 

nem lesz elég, mert eddig sem volt elég. 

A költségek kiszámitására vonatkozólag 

a számitások most vannak folyamatban 

és az azokból még hiányzó összeget a 

város uj költségvetésébe veszik föl. 

aaasase00
00.sLLE« 

A márkiné hirtelen megkérdezte:
 

- Milyen ékszert veszel föl? 

A brilliáns nyakláncomat és a h
oz- 

závaló diadémot. Már ide is kész
itettem. 

- , - mondotta a márkiné és
 hang- 

jában csalódás rezgett - a ruhához, 

amelyet felvettél, sokkal jobban illett 

volna a fekete gyöngynyaklánc
od. Kü- 

lön-külön érvényesülne a ruha és a 

nyaklánc is és együttesen csodás hat
ást 

gyakorolna. A brilliáns nyakék e
llenben 

ennél a ruhánál nem érvényesül, sőt, 

hogy ugy mondjam, még a ruha érv
énye- 

sülését is csökkenti. 

Böske szép arcán boru jelent m
eg. 

- Igazad van. De mit csináljak
? Az 

idő már későre jár, még nem vagyo
k tel- 

jesen készen és nincsen időm, hogy le- 

menjek a hajóirodába és a páncélszek- 

rényből kivegyem a fekete gyön
gynyak- 

láncot. 

Kár. Százszor nagyobb sikered l
en- 

ne a bálon. 

Böskének hirtelen eszébe ötlött 
va- 

lami. 

- Megkérnélek valamire. De előbb 

igérd meg, hogy nem haragszol meg 

érte. 

- Uzgyan kérlek! Miért haragu
djak? 

Nem tudsz te tőlem olyat kér
ni, amiért 

meg lehetne haragudni. Előre
 is kijelen- 

tem, hogy szivesen megteszem, amire 

kérsz. 
- Igazán? 

- Igazán, ha mondom. 

- Nagyon szépen kérlek, lég
y szives 

menjle helyettem a hajóirodába és vedd
 

1agyták el a hajót, ez lesz a ta Böske gyönyörü haját. 

éket, ezt a brilliánsat pedig tedd v
issza a 

helyébe. 

Na hallod, csak erről van szó? 

örömmel megteszem már csak azért
 is, 

mert magam is óhajtom, hogy a b
álon te 

légy köztünk a legszebb. 

Böske sietett visszaadni a bókot
: 

- De akkor is csak utánad következ
- 

hetnék. 

-Te hizelgő! 

Böske azután megkérte a márkinét 

hogy a retikülje belsejében levő pén
ztár 

cája kisebbik rekeszéből vegye ki a t
re 

zórkulcsot. 

A márkiné ugy tett és a következő 

percben felmutatta a csillogó kicsiny 

acélkulcsot: 

-Ez az? 

- Ez. 

A márkiné ezzel elsietett. 

Nemsokára megszólalt Böske kajütje- 

ben a házi telefon. 

Biztosan végigtelefonálják az ösz 

szes kajüteket, - szólt Böske a Kitt 

szobalányhoz - hogy siessenek, mer
t 

nemsokára kezdődik a bál. Legyen szi 

ves, fiam, szóljon csak bele a te
lefonb 

hogy nemsokára elkészülök. 

Kitty odalépett a csengő telefonhoz 

felvette a kagylótt 

- Halló, itt Mademoiselle Kiss 

ja. A szobalány. 

Kis szünet. 
- Nem lehet, - szólalt meg 

Kitty - éppen most öltözködik a pál 

Ujból csend. 

ki a páncélszekrényből a fekete nyak- (Folyt köv.)



perfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 
. 

8. OLDAL 

Rádi Ő 

Csütörtök, nevember 29. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonzenekar. 8.30: 

Közvetités az operából. Budapest. 7.45: Tor- 

na, majd hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 12.45: Közve- 

tités Londonból. Marina görög hercegnő és 

György kenti herceg esküvői szertartása, 

Koudela Géza dr. r agyarázatával. 2.20: Idő- 

járás, hirek. 2.40: Szimfonikus zenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: A háztartásról. Vizváry 

Mariska előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Gazdatanfolyam. 6.30: Magyar nóták zon- 

lhalmazás 

Mindenes szobaleány 

nagyobb háztartásban december 1-re felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. (1325) 

Fiatal szobaleány 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1327) 

Perfekt fotografus 

nagyobb vidéki müterem vezetéséhez keres- 
tetik. Cimeket „Jó kereset" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (1326) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

súllást ketes 
Megbizható irodakisasszony 

(1020) 

bankgyakorlattal, délutáni irodai elfoglalt- 
ságot (esetleg otthoni munkát) vállal. Tele- 
fon 16-90. 

Könyvelő, levelező 

(1942) 

Intelligens nő 

Apvóhivdetések 

gorán. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30: Hang- 
lemezek. 7.55: Előadás. 8.30: Bohémélet, 
operaházi előadás. 9.55: Külügyi negyedóra. 
11.30: Hirek, majd cigánymuzsika. 12.30.: 
Jazz zene. Budapest II. Este 8.40: Szalon- 
zenekar. 10: Hirek. Bécs. 2.25: Rádiózene- 
kar. 6.30: Zongorajáték. 10: Szimfonikusok 
Telmányi hegedümüvésszel. 12.20: Jazz. 
Belgrád, Este 8.40: Lemezek. 9.30: Brahms: 
Brácsa és zongoraszonáta. 11.15: Zenekar. 
Berlin. 2: Filharmonikusok. 6.15: Puccini le- 
mezek. 9.10: Vidám est zenével. Róma. 6: 
Zongora, bariton, szoprán hangverseny. 

9.45: Operett. Prága. 12: Szalonzenekar. 
4.55: Schrammelzene. 11.15: Szalonzenekar. 
Strassburg. Este 8.30: Rádiózenekar. 9.45: 

Gyakorlott órakönyvelő 

több évi gyakorlattal, szerény fizetés mellett 
állás keres. Cimeket a kiadóba kérek „Pon- 
tos munka" jeligére. (1306) 

Tisztességes fiatal leány 
bejárónői állást keres azonnalra. Cim: Str. 
Sturza (volt Csillag-u.) 4. (1944) 

Fiatal hölgy 

perfekt román, magyar és német nyelvtu- 
dással, perfekt gépiró, minden tekintetben 
szolid, jó megjelenésü, állást, illetőleg fog- 
lalkozást keres. „Szerény" jeligére a ki- 
adóba. (Közvetitőket is honorál.) (1945) 

Adászvétel 

Zongorát 
teljesen jókarban megvételre keresek. Cime- 
ket a kiadóba „Rövid zongora'" jeligére ké- 
rek. (1341) 

Julányosan eladó! 
Komplett Biedermayer-szoba; egy 
asztal, 2 szék, 4 karosszék, 1 kanapé, 
1 tükör, 1 szekreteres, fiókos szek- 
rény és 1 vitrinnel költözködés miatt. 
V., Strada Eratianu (v. Sonnaz-u.) 24 
harmadik lépcső, II. emelet, ajtó 17 

majd tánczene. 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

Időjárás, hirek. 6: Szalonzenekar. 

Gyorsirás. 7.15: 

olasz dalok zongorakisérettel. 8.10: Előadás. 

8.45: Operaházi zenekar. 9.25: Hirek. 10.15: 

5.45: 

6.45: 

zálogcédulát! 
mindenről bárkinél magasabb ár- 

ban vásárlok. Készpénzért, vagy ko- 
misszióba garanciával mindent veszek. 
Előleget adok. A vásárolt tárgyakat mini- 
mális nyereséggel tovább adom. Sternberg, 
Str. Mercy. Telefon: 11-77. (2537) 

Férfi télikabát 
magas termetre eladó. II. ker. Str. 3 August 
1. II. em. 2. szám. (705) 

lól bevezetett belvárcsi 

csemegeüziet 
eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Sürgősen eladó 

elegáns hálószoba, ónémet kredenc, 3 ajtós 
tölgyszekrény, könyvszekrény, asztal négy 
székkel, antik etager, konyhabutor, lámpák, 
bélelt bőrkabát és ülőkád, IV., Str. Bratianu 
(volt Bonnáz-utca) 15, II. em. 12. (1943) 

Uj családi ház 
2 szoba, konyha, éléskamra, előszoba és mel- 
lékhelyiségek, 400 négyzetöl telek, családi 
okok miatt eladó. Kugler Ernő, Mehala, Str. 

Végkiárusitás 
Üzletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- 

Bucovinei 32. 

Lemezek. Varsó. 1.30: Filharmonikus hang- 

verseny. Este 9: Rádiózenekar Ladosz éne- 

kessel. 10: Szimfonikusok. 11: Reklámzene, 

Péntek, november 30. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: 

Dallemezek. 9: Filharmonikus hangverseny. 

10.15: Beethoven V. szimfonia. Budapest. 

7.A5: Torna, majd hanglemezek. 10.45: Hi- 

rek. 11: Felolvasás. 1: Időjárás, majd ci- 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Zongora- 

Sportesemények, majd 

Rotter pilóta előadása. 10.50: Ci 
ka, énekkel. 12.: Hanglemeze 
Délután 6.50: Elbeszélés. B 

A szimfonikusok Schmidt zong 
11.15: Jazz. Belgrád. 12: Rá 
Lemezek. 11.15: Zenekar. B 
délután. Este 10: Zongora, heg 
verseny. Róma. Este 9.10: L 
Rádiózenekar Serato 
Strassburg. Este 8.30: Rádióz 
Vonósnégyes. Stuttgart. 7.30.: 
12: Tánczene. Varsó. 1 
4.45: Jazz. 6.15: B-dur trió. 9. 
kusok hegedümüvésszel. 12: 
tánczene. 

Vakás 
Modern I. emeleti 4 szob 

lakás, garantált tiszta, III., Str. 
pariu (volt Batthyányi-u.) 8, bér 
vebbet Dr. Gyulay irodájában. Te 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahel 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség 
házban a földszinten, azonnal kia, 
bet Temesvári Bank, házgondnok 

Timisoa 
Bulevardul Berth 

Moedern 3 szobas 
lakás december 1-től kiadó. Közel, 

iülöntféle 
Mindenféle teherszállitást 

vállalok az ország minden részébe. Bi 
tonnás uj kocsikkal dolgozom. Vállal 
dennemü felelősséget a rám bizott 
Pelici József, volt Buziási autóbusz 
os, garázsirozók Gyárváros II., Ca 
ziás 19. Telcfon 1938. Chimex-féle 

aki a háztartás minden ágában teljes jártas- 
sággal bir, idősebb házaspár, esetleg vidéki 
plébánia háztartásának vezetését vállalja. 
Igényei nem annyira a fizetés, mint a jó bá- 
násmód. Cimeket a kiadóba kér „Nem nagy 
fizetés" jeligére. (1320) 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 

gyárban. 
reter, nagy madonna. olasz régi festmény, 50 drb különféle neves festményt, 1 her- cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 

„BELGIANA" 
Tsesra 1- Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

H. szép akar len 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysz 
tárában a „Fekete Sashoz", I, ban. (242) Gheorghe 

Nyomatott a „Iemesvarer Zemung" körforgogepen


